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Ihre Kleine Anfrage vom 14. Marz 2006 J
stand der Planung fiir das Knell-Gelidnde _—

Sehr geehrter Herr Stadtverordneter,
Ihre Kleine Anfrage vom 14. Marz 2006 beantworte ich wie folgt:

Frage 1:

Kann der EAD als Eigenbetrieb stadtebaulichen Vorgaben sffentilich
zuwider handeln? Wie weit geht die wirtschaftliche Eigenstandigkeit
der Eigenbetriebe? Welche Griinde fiihrten zu dieser Entscheidung?

Antwort: . v e

Die Eigenstindigkeit des Eigenbetriebs Abfallwirtschaft pnd Stadt-
reinigung der Stadt Darmstadt (EAD) wird durch das Hessische Eigen-
betriebsgesetz und durch die Betriebssatzung des EAD festgelegt.

" Entsprechend diesen Vorgaben werden fiilr die Entscheidungen des EAD ,
;immﬂrgggeaieweilsVerforderlichan;Zugtimmgnggn_dgr‘gtadtischen~Gre—;’ I
mien (Betriebskommission, Magistrat, Stadtverordnetenversaitmlung) - S
eingeholt.

Seit Mitte des Jahres 2001 priifte der EAD die wirtschaftliche Eig-
nung des Knell-Gelandes fir die stetig wachsenden Aufgaben des Be-
triebes. Der im Rahmen der Bauvoranfrage des EAD und in zahlreichen
Gespréchen der Stadt mit der Firma Merck geduBerte anhaltende Wi-
derspruch seitens der Firma Merck gegeniiber jeglichen Bauvorhaben
auf dem Knell-Gelinde, basierend auf den Seveso-II-Richtlinien der
Europdischen Union, lieB in eirem wirtschaftlich vertr ren Zeit-
rahmen kein Baurecht fiir die geplanten Vorhaben auf de Gelaggggggf“““-~»-~
warten. - —

T ——

‘Entsprechend,dem aus dem Gebiihrenrecht abzuleitenden Zwang zum
wirtschaftlichen Handeln hat die Betriebsleitung in Abstimmpng mit
den Dezernenten III und VI der Betriebskommission vorgeschlagen,
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auf den geplanten Umzug auf die Knell zu verzichten. Die Betriebs-
kommission hat diesem Vorschlag zugestimmt.

Frage 2:

Wie kdnnte das bisherige EAD-Gelinde an der Niersteiner Strale ge-
nutzt werden? N

e

Antwort:

Aus stadtebaulichen Griinden wire eine Umnutzung des heutigen EAD-
Gelandes in der Niersteiner Strabe zu einem Wohnquartier sinmnvoll
und ist langfristig vorstellbar. Das an der Niersteiner Strafe be-
findliche relativ junge Hauptgeb&dude des EAD -ist jedoch fiir eine

Umnutzung zu Wohnzwecken baulich wegen der hohen Unterstellhallen
und umfangreichen sanitiren Einrichtungen nicht brauchbar, d. h.

eine weitere- Benutzung des Gepaudesrkamewgg;_igxmﬁigghgﬁwggb;iche

oder eine ahnliche stddtische Nutzung in Betracht. Eine gewerbliche
Nutzung ist jedoch ohne ein MindestmaB an Hofflachen nicht vor-
stellbar und diese wiirde nicht nur einen Teil des potentiellen
Wohnbaulandes einnehmen, sondern aufgrund der immissionsschutz-
rechtlichen Konflikte einen weiteren Abstand der neu planbaren
Wohnbebauung erzwingen. Bei Erhalt und weiterer Nutzung des Gebdu-
des wédre deshalb nur entlang der KattreinstraBe eine zusatzliche
Wohnbebauung mdglich.

_ Frage 3:

Welche Absichten hat nun die HSE auf dem Gelande?
Die HSE halt gegenwartig an ihrem Plan fest, in direkter Nachbar— %
schaft zu ihrem Betriebsgebidude ein Verwaltungsgebaude errichten zu

lassen.

Die verspatete Antwort'bitte ich zu entschuldigen.
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